

新一年·大家说

全力推动南阳金融工作高质量发展

南阳市金融工作局党组书记、局长 王星建

日月其迈，时岁肇新。新年伊始，南阳市金融工作局向全市人民致以新年的祝福！向所有关心、支持南阳金融工作的各界人士致以诚挚问候和美好祝愿！

2023年全市金融系统勠力同心、聚力同行，交出了一份来之不易、令人鼓舞的成绩单。

金融运行稳中向好。至2023年末，全市人民币存款增量分别突破700亿元、600亿元大关，稳居全省前三位，新增存贷比85.13%，较上年同期增长27个百分点；全市保险业保费收入191.51亿元；实现资本市场直接融资406.04亿元。

“招金入宛”工程硕果累累。招引中原南阳融资担保有限公司和预制菜、艾草等10只基金。创投空间建设取得实效。累计招引私募基金38只，规模122.31亿元，实缴35.753亿元，投放68个项目31.446亿元，赋能“专精特新”企业快速发展。

金融服务体系不断完善。成立中原南阳融资担保公司，推动设立市级综合风险代偿转贷资金池，总体规模合计3.2亿元。金融服务平台升级2.0版本。至2023年末，驻宛18家银行机构、10家担保公司、9家小贷公司已入驻平台，上架98个金融产品，放款金额62.699亿元。2023年，全市举办政银企对接2730场，授信2603亿元，放款119.68亿元。

资本市场服务质效实现跨越提升。创新出台加速推进上市后备企业梯次培育工作方案。至2023年末，全市上市企业10家，新三板挂牌企业13家，中原股权交易中心挂牌企业878家。资本市场发展工作处于全省第一方阵。

2024年，南阳市金融工作局将全面贯彻落实中央金融工作会议精神，全力以赴强监管防风险促发展，聚焦市委、市政府工作大局，当好银企合作桥梁纽带，为南阳建强副中心作出更大贡献！

扎实履行好基层央行职责

人行南阳市分行党委委员、副行长 江洲

冬至阳生，岁律律转。2024年刚刚启幕，我谨代表中国人民银行南阳市分行党委，向大家致以新年祝福，向长期以来关心支持南阳市分行工作的金融系统同仁和社会各界朋友表示衷心感谢！

2023年是极不平凡的一年，面对错综复杂的形势和艰巨繁重的金融改革发展任务，我们深入贯彻落实党中央、国务院以及总分行党委决策部署，牢牢把握高质量发展要求，统筹做好金融改革、发展、稳定和服务各项工作，取得了实实在在的成效。

这一年，我们认真贯彻落实稳健的货币政策，扎实推进金融改革创新，千方百计激发金融发展活力，多项金融创新试点工作落地见效。金融支持实体经济力度不断加大，信贷总量稳步增长，结构更趋优化，全市新增贷款601亿元，再创历史新高；持续加大对重点领域和薄弱环节的信贷支持，全市民营企业、普惠小微企业和绿色贷款同比增幅均在15%以上；用足用活货币政策工具，累计投放再贷款、再贴现150亿元，实现新突破，主要金融指标稳居全省第一方阵；我们牢固树立底线思维，统筹做好促发展和防风险工作，有序推动金融风险处置化解，区域金融保持稳定健康发展；我们深入践行金融为民理念，认真履行金融监管职责，推动金融生态环境不断优化，金融服务管理水平持续提升。

2024年，我们将坚决贯彻落实中央金融工作会议和中央经济工作会议精神，持续推动区域金融改革创新，深入做好金融“五篇大文章”，扎实履行基层央行职责，为推动南阳经济高质量发展作出更大贡献！

勇担使命展现新形象新作为

国家金融监管总局南阳监管分局党委书记、局长 范钊

日月其迈，岁律更新。在此辞旧迎新的美好时刻，国家金融监督管理总局南阳监管分局向全市金融行业的广大职工致以诚挚的问候，向长期以来关心支持南阳金融工作的各级领导、各级部门和各界友人致以衷心的感谢和新年的祝福！

岁月不居，天道酬勤。2023年，我们深入学习贯彻党的二十大精神，扎实开展主题教育，恪守监管主责，主动担当作为，取得良好成效。南阳银行业保险业保持稳健发展态势，重点领域金融供给不断优化，金融风险处置化解稳妥有序，行业改革发展持续深化、稳中求进，牢牢守住了不发生系统性金融风险的底线，“金融活水”有力支持了南阳现代化省域副中心城市建设。

关隘重重，不挡大道。2024年，我们将踔厉奋发，深入实施“四新工程”，以蓬勃的气象塑造“新机构”，有序推动系统机构改革，全面强化“五大监管”；我们将不

编者按：

擘画新蓝图，奋进新征程。2024年是新中国成立75周年，是全面贯彻落实党的二十大精神承上启下之年，是贯彻落实中央金融工作会议精神和实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是南阳现代化省域副中心城市建设的持续突破之年，做好经济金融工作意义重大。

新的一年，孕育着新的希望和憧憬，也是各单位奋进逐梦的新征程。在拼经济、拼发展的新形势下，本报新年伊始特别策划推出《新一年·大家说》主题报道，面向全市金融行业发起征集寄语活动，通过南阳金融系统、行业大家的回望总结和对新一年的展望，为崭新的2024年加油，为新征程喝彩，携手推动南阳金融行业高质量跨越发展。

忘初心，以饱满的状态发扬新作风，深入学习宣传贯彻中央金融工作会议精神，做好金融“五篇大文章”；我们将团结奋斗，以昂扬的斗志创造“新建树”，让金融监管真正“长牙带刺”，树立监管新形象。

让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，以奋斗姿态勇担使命，以昂扬精神勇毅前行，展现国家金融监督管理总局南阳监管分局新形象新作为。

携手奋力前行创辉煌

南阳市银行业协会会长 冯兴国

时序交替，万象更新。值此2024年新年伊始，我代表南阳市银行业协会，向关心和支持南阳银行业发展的各位领导和各界朋友致以诚挚的祝福和新春的问候！

2023年是充满挑战与机遇的一年。这一年，我们扎实推进清廉金融文化建设，在全行业大力营造清廉金融文化氛围；这一年，我们深化金融消费者权益保护工作，切实维护好金融消费者权益；这一年，我们开展“自律合规促进年”活动，为行业合规稳健发展提供坚实保障；这一年，我们开展“文明规范服务提升年”活动，积极践行社会责任，提高金融服务的政治性和人民性，全面提升行业文明规范服务水平；这一年，南阳市银行业协会在分局党委的正确领导下，充分发挥“自律、维权、协调、服务”职能，圆满完成了“辅助监管、服务会员”各项工作，推动行业健康、稳定、高质量发展。

百舸争流千帆竞，乘风破浪正远航。2024年，银行业将面临更多的机遇与挑战，我们将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻落实中央金融工作会议精神，充分发挥协会职能作用，与全行业一起携手并进，做好“五篇大文章”，实现行业共同的繁荣与发展。

最后，祝大家在在新的一年里身体健康、工作顺利、阖家幸福、万事如意！

凝心同奋斗 聚力启新程

南阳市保险行业协会秘书长 肖东晓

新元肇启，岁律更新。新年伊始，我谨代表南阳市保险行业协会和全市56家保险会员单位，向长期以来关心支持南阳保险业发展的各位领导、同仁和社会各界朋友致以衷心的感谢和新年的祝福！

2023年，围绕市委市政府的重点工作，在分局党委的正确领导下，协会充分发挥职能作用，不断强化统筹协调力度，提升服务质量水平，强化责任担当，支持和引导辖内保险机构在聚焦主责主业、积极回归本源的同时，围绕群众多元化保障需求，丰富保险产品供给，加强普惠保险服务，构建多层次社会保障体系，风险保障能力显著增强。截至2023年11月底，全市保险业累计赔付76.08亿元，同比增长36.88%。

2023年，我们深入推进全面从严治党，依照清廉南阳建设蓝图，不断规范保险从业人员遵章守制，激发崇德尚廉的内在意识，共铸诚信规范的金融运行环境，为南阳建设现代化省域副中心城市提供坚强保障。

2023年，我们充分发挥“自律、服务、维权、交流、宣传”职能，突出“服务”主线，丰富行业自治手段，积极推动行业减损服务工作，厚植行业高质量发展根基；保险机构积极发挥消费者权益保护工作主体作用，探索构建“大消保”工作格局，依法维护保险消费者合法权益。

2024年，南阳市保险行业协会将进一步认真学习领会、深入贯彻落实党的二十大和中央金融工作会议精神，围绕全市工作重点，紧扣协会职能，突出“自律和服务”的主线，奋楫笃行，惟实励新，推动南阳保险业在新征程上再创佳绩，为我市建设现代化省域副中心城市作出保险业新的更大贡献。

奋楫扬帆 善建力行

建设银行南阳分行党委书记、行长 冯兴国

律回春晖新，万象始更新。我谨代表建设银行南阳分行，向长期以来关心支持建行发展的各级领导、广大客户和社会各界朋友，致以新年的祝福和崇高的敬意！

岁月不居，天道酬勤。2023年，我们始终胸怀“国之大者”，坚守金融为民，在助力经济社会高质量发展的新征程上笃定前行。我们自觉服务南阳之重，贷款

余额超420亿元，当年新增近百亿元；我们悉心呵护市场主体的每一缕微光，普惠金融贷款余额突破93亿元，成为市场上普惠金融供给量最大的金融机构；我们将金融活水送到田间地头，创新18个特色贷种，涉农贷款突破160亿元；我们支持两个保交楼项目顺利复工，持续开展个人住房贷款利率优惠。

2023年，我们用“裕农通”服务点链接千镇万村，把现代金融服务送到千家万户；我们用“劳动者港湾”，在街角传递尊重与温情；我们以数字之力升腾烟火气息，“建行生活”连接起民生消费供需两端。

担责以复兴，力行以致远。2024年，建设银行将迎来七十华诞。我们将以“新金融”润笔着墨，奋笔疾书“五篇大文章”，落实市委七届六次全会暨市委经济工作会议精神，紧跟“十大行动”，自觉当好服务实体经济的主力军和维护金融稳定的压舱石，努力为建设现代化省域副中心城市作出新的更大贡献！

以金融活水助力建强副中心

中国银行南阳分行党委书记、行长 邢建卓

日月其迈，时岁肇新。值此辞旧迎新之际，我谨代表中国银行南阳分行党委向全市人民，致以节日问候和诚挚祝福！

2023年，中国银行南阳分行围绕南阳市“三区一中心一高地”战略定位和“一二三六”工作布局，大力弘扬“四敢”精神，践行“四个极限”，与南阳市委、市政府同频共振，为高水平建强副中心、高质量推进中国式现代化建设南阳实践，刻下了深深的中行印记，交出了精彩答卷。

金融是经济的血脉，金融报国是我们每个中行人的使命和胸怀。中国银行成立于1912年，是全球程度最高、持续经营时间最长的中资银行。2023年，中国银行南阳分行自觉服务南阳之重，聚焦企业之难，响应市民之需，不断加大信贷投放，强化普惠共享，聚力乡村振兴，提升服务水平，受到了南阳市委、市政府的肯定。

凯歌而行，不以山海为远；乘势而上，不以日夜为限。2024年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。中国银行南阳分行紧紧围绕市委、市政府制定的目标，稳中求进，以崭新的精神面貌和昂扬的奋斗姿态，在加快建设金融强国的新答卷上奋笔书写，以奋发有为的精神状态和“时时放心不下”的责任意识推进各项工作高质量发展，为中国式现代化建设南阳实践持续贡献中行方案和中行力量。

勇当地方金融服务排头兵

邮储储蓄银行南阳市分行党委书记、行长 郭伟

时序交替，万象更新。在这辞旧迎新的时刻，我谨代表邮储银行南阳市分行党委向一年来辛勤工作的全体干部职工表示诚挚的慰问！向一直关心支持邮储银行南阳分行转型发展发展的各级领导和各界朋友表示衷心感谢和最诚挚的祝福！

在这一年里，邮储银行南阳市分行从未停止前进的步伐，全行以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕党中央重大决策和总行、省分行工作部署，大力推进改革创新，深入实施“5+1”转型发展策略，强化“六大能力”建设，全面推动南阳市分行高质量发展走在全省前列。同时积极履行国有大行责任担当，围绕市委、市政府中心工作，发挥自身优势，全力支持地方经济平稳健康发展。

这一年，我行全心全力助推城市更新项目建设，授信总额达69亿元；这一年，我行持续开展“万人助万企”“行走进万企”等活动，着力破解小微企业及个人信贷客户融资难问题，累计走访企业1287家，放款27.81亿元；这一年，我行加大对“专精特新”及科创企业的金融支持力度，累计投放科创E贷85笔，放款2.27亿元；这一年，我行将“三农”作为重中之重，持续加大各方资源投入，不断增强服务乡村振兴的能力，实现涉农贷款结余102.66亿元，突破100亿元大关，净增30.75亿元。

凡是过往皆为序章，凡是未来皆有可期。新的一年孕育着新的希望，新的征程将谱写新的辉煌。2024年，邮储银行南阳市分行将继续保持奋斗的姿态，坚守“服务‘三农’、服务社区、服务小微”的市场定位，积极履行国有大行的社会责任和使命，紧抓发展机遇践行普惠金融，与地方经济社会发展同频共振！

担当实干阔步向未来

南阳村镇银行党委书记、董事长 李洪志

日月改岁，华章新启。值此辞旧迎新的美好时刻，我谨代表南阳村镇银行，向长期以来关心支持南阳村镇银行成长的各级领导、各界人士和新老客户，致以崇高的敬意和衷心的感谢！

2023年，我们主动参与现代化省域副中心城市建设，践行金融宗旨，躬耕南阳热土，将吸收的全部存款资金“取之于南阳，用之于南阳”，立足当好南阳“一二三六”工作布局的施工队，在乡村振兴、特色农业产业链金融领域，优化金融资源配置，当好“支农支小”的生力军。年末，总资产突破百亿大关，达到103亿元。这一年，我们时刻牢记“以客户为中心”，以更加“接地气”更有“南阳味”的普惠金融服务换来与客户的“双向奔赴”。年末，服务客户总量近50万户，达到历史最好水平。这一年，我们深化“自律合规促进年”活动，优化完善全面风险管理体系，健全内控管理制度，“人控、机控、智控”引领风控提质增效。网点轻型化改造全面铺开，金融科技赋能业务发展，考核激励释放人员活力，干事创业的氛围更加浓厚。

追风赶月，终见春山。2024年，南阳村镇银行将坚守“立足县域，支农支小”市场定位，践行金融服务实体经济根本宗旨，做好金融“五篇大文章”，着力防控金融风险，以更加优质的金融服务回馈南阳，以更具韧性的发展拥抱未来，以更有成效的成绩单向新中国成立75周年献礼！

铸就南阳人保卓越品质

人保财险南阳市分公司党委书记、总经理 姚勇

日月开新元，天地又一春。新年伊始，我谨代表人保财险南阳市分公司，向系统全体干部员工、离退休同志及员工家属，向关心支持人保事业的各级领导、广大客户、合作伙伴及社会各界朋友致以最诚挚、最美好的新年祝福！祝大家2024年工作顺利、身体健康、万事如意！

2023年，是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，也是南阳人保高质量发展进程中值得铭记的一年。

这一年，我们坚持以政治建设为统领，扎实开展主题教育，认真配合中央巡视“回头看”和整改落实工作，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，强化党中央集中统一领导，全面从严管党治司，深化正风肃纪反腐，净化政治生态，为高质量发展夯实政治根基。

这一年，我们坚持胸怀“国之大者”，围绕集团“八项战略服务”与南阳实际相结合，为建设副中心城市、服务实体经济提供坚实保险保障，在多个领域取得积极成效，人民保险的政治性、人民性更加凸显。

这一年，我们坚持“以客户为中心”不动摇，牢记“人民保险，服务人民”的初心和使命，无论是大街小巷，还是田间地头，到处都有人保人的身影，他们用实际行动诠释人保情怀。

光荣使命，鼓舞我们振奋精神、奋发有为；历史重任，鞭策我们勇于担当、真抓实干。在新的一年里，我们将顺应时代潮流，不负众望，立足职责使命，凝心聚力，砥砺前行，共铸南阳人保卓越品质！

砥砺前行谱写发展新篇章

中国人寿南阳分公司党委书记、总经理 陈峰

日月春晖新，光华万物新。在这万象更新、喜庆吉祥的美好时刻，中国人寿南阳分公司党委向广大客户、合作伙伴以及长期关心支持中国人寿发展的社会各界人士，向全市系统干部员工和营销伙伴，致以节日的问候和新年祝福！

2023年，是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，是号角吹响、催人奋进的一年。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们站在新的起点上奔赴新征程，凝聚起强国建设、民族复兴的磅礴力量。这一年，中国人寿南阳分公司在省公司党委、总经理室的正确领导和市委、市政府的亲切关怀下，公司经营稳中有进，改革创新不断深化，风险防控扎实有效，实现总保费25.57亿元，谱写出公司高质量发展的新篇章。

征程万里风正劲，重任千钧再奋蹄。2024年是新中国成立75周年，是贯彻党的二十大精神的关键之年，是推动“十四五”规划目标任务全面落地的攻坚之年。我们将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，上下同心、勇毅前行，胸怀“国之大者”，坚守中央金融企业的使命担当，心之所向、身之所至，不驰于空想、不骛于虚声，秉承“成己为人、成人达己”的核心理念，为服务构建新发展格局展现新时代新担当，为南阳人民美好生活作出更大贡献！②9

用保险扮靓幸福生活
让保险助力南阳发展

南阳市保险行业协会 协办